

БОРЬБА

Орган Т Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 56 (2540)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

М А Й

20

Среда
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Говорищи школьники!

Сдадим проверочные испытания на „хорошо“ и „отлично“ и по-боевому включимся в полевые работы в колхозах.

По-боевому провести весенние испытания

Сегодня начинаются проверочные и выпускные испытания в школах

Весенние испытания всегда были важным моментом в жизни советской школы. Тем более возрастает их значение сейчас, в дни Отечественной войны, когда еще более повысилась ответственность учителей за качество обучения

В этом году отдельные дисциплины из программы испытаний исключены, испытания по 4-9 классам будут проведены только по русскому языку и математике

Выбор этих предметов не случаен. Знание русского языка и математики — основа общего образования. Между тем, это не дает права, в какой бы то ни было мере ослабить внимание к остальным, не входящим в программу испытаний, предметам. Перевод из класса в класс и выпуск учащихся из школы производится согласно оценкам по всем дисциплинам изучаемым в году. Это значит, что преподаватели предметов, не вошедших в программу испытаний, несут не меньшую ответственность, чем преподаватели дисциплин по которым будут испытания.

Трудности текущего года не дают права делать снисхождения к учащимся на испытаниях. Основное и главное требование к испытаниям заключается в том, чтобы действительно объективно проверить знания учащихся.

Директора и заведующие школ должны строго следить за правильностью хода проверочных испытаний, не допускать искусственного повышения педагога

ми знаний учащихся, как при проведении испытаний, так и при выведении годовых оценок.

Качество проводимых испытаний будет зависеть от качества работы учителей в учебном году и от качества подготовки школ к испытаниям.

Следует указать, что отдельные школы района к наступившим испытаниям подготовились плохо. Так дирекция и преподаватель математики Мамлейской НСШ готовили учащихся 5-го класса к письменным испытаниям по математике, а согласно инструкции Наркомпроса письменных испытаний по математике не будет, а будут лишь устные испытания по этой дисциплине. Плохо подготовилась к испытаниям и Рогожинская НСШ.

Можно полагать, что проверочные испытания в этих школах вряд ли пройдут на должной высоте.

Проверочные испытания в школах являются не только проверкой знаний учащихся и работы учителей, но и глубокой проверкой деятельности РОНО. Нужно признать, что наш РОНО в истекшем году работой школ руководил недостаточно. Работники отдела народного образования в школах района бывали мало, вследствие чего о работе школ в большинстве своем имеют поверхностное представление.

В дни испытаний все работники РОНО (заведующий, школьный инспектор, методисты) не должны отсиживаться в кабинете, а должны находиться в школах для осуществления контроля по ходу проверочных испытаний.

Встреча учащихся с колхозниками

16 мая в колхозе «1-е мая» в обеденный перерыв была организована встреча учащихся Алферьевской НСШ с колхозниками пахарями.

Учащиеся взяли на себя обязательства сдать предстоящие весенние испытания только на «хорошо» и «отлично» и вызвали на соревнование колхозников на успешное завершение весеннего сева.

Ребята дали обещание, что после успешного окончания испытаний они организованно выйдут в поле для оказания помощи колхозу в выщипывании и уборке урожая.

После официальной части учащиеся школы были организованы выступления художественной самодеятельности.

Казанов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 мая

В течение 18 мая на Харьковском направлении наша авиация вела наступательные бои и продвигалась вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

Советские самолеты в Баренцевом море потопили миноносец противника.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наша авиация, ломая сопротивление противника, продвигается вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. В них и командиры части, которой командует тов. Ротко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых

орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гатлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерией и разведывательными группами уничтожено несколько немецких орудий, минометов, танковых пулеметов.

Наши разведчики обнаружили на опушке леса 2 замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командиру артиллерийской батареи старшему лейтенанту Дууст. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

Артиллерийский дивизион под командованием тов. Скоробогатова совершил огонь налет на вражеский прифронтовой аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов «Юнкерс-52».

Партизанский отряд «Мороз», действующий в тылу немецких войск в Смоленской области, за два месяца в многократных схватках с оккупантами, по неполным данным, уничтожил не менее 500 немецких солдат и офицеров и захватил 3 орудия, 119 автомашин, 37 мотоциклов и другое военное имущество.

Пленный унтер офицер 5-й полка 100 немецкой легкой пехотной дивизии Гергард Вудик сделал следующее заявление: «Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в ротах оставалось по 30-40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в городе Сталин. В тюрьме было очень много солдат 100 дивизии, преданных военному суду за проявление трусости в бою. В тюрьме находилось 65 солдат-дезертиров».

Греческие патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Фивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. Надвигаясь на вышедшем из Пирейского порта итальянском транспорте произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в тюки с табаком была заложена адская машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

Отстают в проведении весеннего сева

Передовые колхозы области и ряд колхозов нашего района уже закончили посев ранних зерновых и приступили к посеву поздних зерновых и технических культур.

Но наряду с этим в районе имеются еще и такие колхозы, которые далеки от завершения весеннего сева. Так, колхоз им. Сталина на 19 мая выполнил план сева всего лишь на 27 процентов, колхоз «Борец» — на 20 процентов.

Такой низкий процент выполнения плана сева объясняется недопустимо медленной работой колхозов, неполным использованием рабочей силы и рабочего времени. Так, например, в колхозе имени Ворошилова 18 мая совсем не выезжали в поле, а лошадей не использовали на других менее важных работах. Не пахали 18 мая и в колхозе «Знамя коммунизма».

Такое бездушное отношение к весеннему севу, тем более сейчас, когда дорога каждая минута, является явно преступным и недопустимым в период Отечественной войны.

Р.

Закончили сев зерновых

18 мая колхоз «Большевик» закончил посев ранних зерновых культур на площади 281 га.

В результате развернувшегося соревнования ведущее место заняла бригада, где бригадиром Лутохин А. Д. Неплохо поработали на полях и звеньевые Поляков М. Ф., Зеленов Е. В. и Поляков И. П.

Дневные нормы они систематически перевыполняли, доводя их до 200 процентов.

Сев зерновых проведен на высоком агротехническом уровне. В настоящее время колхоз приступил к посеву конопли и проса.

Пузанов.

О сохранении непрерывного стажа работы за эвакуированными рабочими и служащими

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняет, что за рабочими и служащими, эвакуированными, согласно постановления исполкомов Советов депутатов трудящихся, по болезни или старости, а за женщинами, которые, кроме того, были эвакуированы по беременности или наличию малолетних детей, непрерывный стаж работы сохраняется, если перерыв в ней не превысил трех месяцев. При этом не считается время переезда на новое место жительства, а у женщин, помимо того, — срок отпуска по беременности и родам.

Это разъяснение ВЦСПС утверждено Совнаркомом СССР (ТАСС).



Правильно организовать пастьбу скота

Животноводство района вступило в период летне-пастбищного содержания. Выполнение плана по качественным показателям и поголовью скота во многом будет зависеть от того, как организована пастьба скота и его содержание в пастбищный период. Необходимо помнить, что при правильной организованной пастьбе животных за пастбищный период можно получить до 70 процентов годового удоя молока от коров.

Для получения наибольшего эффекта от пастбищного содержания скота по каждому колхозу необходимо провести ряд мероприятий. Для правильной организации табунов необходимо, чтобы каждый вид скота пасли отдельно. Не надо допускать совместную пастьбу скота ферм со скотом колхозников. За скотом ферм должны быть закреплены лучшие по качеству пастбища.

За каждым табуном нужно закрепить отдельные пастбища, не допуская стравливания их другим скотом.

Для молодняка — телят и свиней — должны быть закреплены лучшие и ближние пастбища. Недопускать пастьбу овец и телят на заболоченных пастбищах, где овцы часто заболевают кишечными глистами (новиоз), а телята — легочными глистами (диктикаулез).

В целях наилучшего использования пастбищ необходимо для каждого вида скота закрепленное пастбище разбить на загон (клетки) и скармливающие загон производят поочередно.

Загоны иметь от 5 до 3х в зависимости от размеров пастбищ в хозяйстве. Продолжительность пастьбы на каждом загоне в среднем 5—6 дней. Величина каждого загона может быть различна в зависимости от общ. количества выделенного пастбища. Однако, размер загона должен быть не менее как по 3 метра на каждую голову взрослого крупнорогатого скота при пастьбе развернутым фронтом (в один ряд). Организация загонной пастьбы имеет большой смысл, так как при этом продуктивность пастбища повышается на 25 проц. по сравнению с обычной пастьбой.

Для ориентировки при закреплении за скотом пастбищ придерживаться выделения пастбища в среднем на 1 голову:

На корову, теленка и конский молодняк — 1 га,

молодняк крупнорогатого скота старше 1 года — 0,75 га, телятам до 1 года — 0,25 га, овцам в среднем на голову до 0,15 га, свиньям — 0,15 га.

При недостатке пастбищ необходимо организовать систематическую подкормку скота сочными и концентрированными кормами. Учитывая урожайность базисных пастбищ и необходимость затрат для получения высоких удоев, каждый колхоз должен ввести подкормку дойных коров концентрированными кормами в течение всего пастбищного периода по норме от 2 до 4 килограммов в зависимости от продуктивности коров.

Для коров с более высоким удоем норма концентрированных кормов должна быть выше. При воспитании молодняка в пастбищный период необходимо выполнять следующее: на постоянную пастьбу телят выпускать не моложе 3х месяцев. До трехмесячного возраста телята должны ежедневно пользоваться прогулками в кардах и на выпасе близ фермы под наблюдением телятниц.

В целях недопущения простудных заболеваний необходимо утром выпускать молодняк на пастбище, когда сойдет роса и несколько согреется земля. С утра молодняк следует выпускать на более высокие пастбища и не допускать пойки молодняка из водоемов, имеющих холодную воду. Нельзя выпускать на пастбища молодняк всех видов скота в дождливую и холодную погоду. Во время холодов и дождей молодняк нужно содержать на фермах или под крытыми навесами с соответствующей подкормкой концентрированными кормами и травой.

В пастбищный период всех телят необходимо подкармливать концентрированными кормами, а при плохих пастбищах, кроме того, и травой в просушенном виде.

Суточная норма концентрированных кормов: из телят старше 6 мес. — до 1 кг., а телят от 3 до 6 мес. до 1,5 кг., и с сентября месяца для телят старше 6 месяцев — 1,5 кг. и телят 3—6 месяцев до 2 кг. Для телят до 3 месяцев возроста норма концентрированных кормов по схеме района.

В настоящее время необходимо покончить с пренебрежительными отношением к пастьбе свиней, когда для них отводят-

ся никакие негодные пастбища и отсутствует подкормка. Для свиней нужно отводить пастбища с нежной и питательной травой, лучше искусственной.

Кроме того, необходимо ввести подкормку концентрированными кормами и травой. Траву заготавливают в резаном виде вместе с концентрированными кормами в виде густого массива.

В целях более гигиенического содержания скота и недопущения порчи помещений необходимо весь скот летом содержать в лагерях или кардах около ферм. Для содержания молодняка и свиней обязательно при кардах должны быть навесы со стеками с трех сторон.

Без достаточного снабжения скота доброкачественной водой нельзя добиться высоких удоев и хорошего нагула, а поэтому весь скот нужно обеспечить доброкачественной водой в достаточном количестве. Для водоемов приспособить и оборудовать речки запруды, родники, проточные пруды и, наконец, колодцы. Поение водой из сточных прудов, болот и водоемов, где производится замачивание конопли, не допускается.

Учитывая то, что пастух является центральной фигурой в животноводстве в пастбищный период необходимо серьезно заняться вопросом подбора пастухов. Наряду с созданием всех необходимых условий пастухам необходимо так же повысить их ответственность за порученное дело.

Заведующие фермами должны по настоящему проявить свое руководство пастбищным содержанием скота, конкретно руководить вопросом техники пастьбы, правильным использованием пастбищ, подкормкой, размещением во время ночевки, а так же ежедневно осматривать весь скот и следить за состоянием его здоровья.

Каждый председатель колхоза, заведующие фермами и все работники животноводства должны по настоящему заняться вопросами создания наилучших условий скоту, полностью укомплектовать фермы, сохранить весь скот, получить хороший нагул и добиться высоких качественных показателей в животноводстве. Дать стране и Красной Армии максимум продуктов животноводства, чтобы этим самым ускорить победу на фронтах отечественной войны.

Игошин.

старший зоотехник РЗО.

Нарушители финансовой дисциплины наказаны

Все государственные советские организации и учреждения а так же колхозы подлежат финансовому контролю со стороны Государственного банка. Статья 12 Сталинского устава сельхозартели говорит об использовании ссуд Госбанка и сельхозбанка по назначению, о правильном расходовании выделенных фондов колхозов, своевременном их пополнении и пр.

Но эта статья устава в колхозе им Чкалова Скрипинского сельсовета не выполняется. Руководители колхоза умышленно нарушают финансовые за-

коны правительства несмотря на неоднократные предупреждения со стороны Госбанка.

Так за 1941 г. в колхозе им. Чкалова помимо банка было потрачено 25 600 рублей (расчет производился наличными деньгами). Кроме того колхозом не была уплачена ссуда, хотя деньги на это имелись.

Дело на нарушителей закона было направлено в Т. Ставский истребительный раскомтрет его, приговорил ссотовода указанного колхоза Харитонову Е. И. к 1 году исправительно-трудовых работ.

НЯЗЬКИН А. И.

Вниманию колхозов!

Госстрах несет ответственность за повреждение сельскохозяйственных культур вымерзанием, выпреванием, вымочкой, заморозками, наводнением, градобитием, ливнями, бурей и огнем на корню в том случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователями в районную страховую инспекцию не позднее 5 дней со дня их повреждения.

Бланки заявок находятся в сельских Советах депутатов трудящихся.

Инспекция Госстраха.

В облисполкоме и обноме ВКП(б)

О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 г., во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с 1 января 1942 г., годовые нормы обязательных поставок шерсти государству:

а) по колхозам с одного га земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом — 70 гр. полугрубой шерсти;

б) по колхозным дворам и единоличным хозяйствам с одной головы овец всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января 1942 г.:

с каждой овцы колхозного двора — 400 гр. полугрубой шерсти,

с каждой овцы единоличного хозяйства — 600 гр. полугрубой шерсти.

Уполномоченному поручено внести изменения в обязательства, врученных колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год, согласно настоящему постановлению.

Письмо с фронта

Мы защитим ваш мирный труд

Дорогие колхозники колхоза «Прогресс»!

Вот уже одиннадцатый месяц, как народы Советского Союза сражаются за свою независимость с германским фашизмом. За это время враг потерял много людей и техники.

Доблестная Красная Армия, освобождает мирное население, временно оккупированное врагом. Трудящиеся великого города Ленина героически сражаются с озверевшим фашизмом стойко защищая свой город.

Дорогие колхозники, перед вами стоит большая задача, как можно быстрее и лучше закончить весенне-полевые работы, чтобы не оставить ни одного гектара, ни одного метра неза засеянной земли.

Каждый гектар, засеянный сверх плана, поможет Красной Армии быстрее разгромить врага и поможет колхозам освобожденных сел быстрее восстановить хозяйство разрушенное немчурой.

Все для фронта!



Коллектив Н-ского ремесленного училища (Москва) успешно выполняет ответственный заказ по выпуску пистолетов-автоматов для Красной Армии. Окончивший училище слесарь-сборщик А. Д. Семенов (слева) сдает готовую продукцию мастеру М. И. Мязкову.

Фото Н. Кулешова
Фотохроника ТАСС

Трудитесь честно на благо родины, а мы защитим ваш труд.

Я горжусь своим колхозом, т.к. твердо уверен, что он идет в числе передовых в районе, а воспитанники колхоза храбро сражаются на фронте.

Мы отдадим все свои силы и умение на разгром фашизма.

Мое подразделение горит желанием идти вперед, чтобы с честью выполнить приказ Народного Комиссара Обороны т. Сталина разгромить окончательно фашистов в 1942 году.

С приветом к вам, дорогие колхозники,

старший лейтенант,

Н. Снегирев.

По району

Колхоз им. Фрунзе закончил посев всех зерновых и технических культур за исключением картофеля. Завершил посев ранних зерновых и колхоз «Большевик».

Савельев и Пузанов.

* * *

16 мая при райзо закончили свою работу краткосрочные курсы по дойке овец.

24 подготовленных на курсах доярки разъехались по колхозам района работать по своей специальности.

Игошин.

И. о. отв. редактора
РЯБИНИНА Т. А.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Т. Галызинскому маслозаводу требуется

Бухгалтер

оклад 400 рублей.

Директор маслозавода
ВОЛКОВ.